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УДК 004/681.3 
 

У збірнику подано тези доповідей дванадцатої міжнародної науково-технічної конференції “Су-

часні напрями розвитку інформаційно-комунікаційних технологій та засобів управління”. Розглянуті 

питання за такими напрямами: теоретичні та прикладні аспекти систем прийняття рішень, оптимізації 

та управління системами і процесами; комп’ютерні методи та засоби інформаційно-комунікаційних те-

хнологій та управління; методи та засоби комп’ютерних наук та програмної інженерії; безпека функці-

онування комп’ютерних систем та мереж; інформаційні технології у цивільній безпеці; сучасні інфор-

маційно-вимірювальні системи; інформаційні технології у цивільній безпеці. 
 
 

Затверджено до друку на розширеному онлайн-засіданні вченої ради ДП «Харківський 

НДІ технології машинобудування», протокол № 4 від 20 квітня 2022 року. 
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Дванадцята міжнародна науково-технічна конференція “Сучасні на-
прями розвитку інформаційно-комунікаційних технологій та засобів уп-

равління” проводиться 27 та 28 квітня 2022 року в режимі ONLINE. 
Тези доповідей надруковані в двох томах та доступні в INTERNET. 

 
 

ТОМ 1 

 
СЕКЦІЯ 1. Теоретичні та прикладні аспекти прийняття рішень, оптиміза-

ції та управління системами і процесами 

Керівниця секції: д.т.н., проф. Н. Г. Кучук, НТУ «ХПІ», Харків 

Секретар секції: к.т.н. С. С. Бульба, НТУ «ХПІ», Харків 

 
СЕКЦІЯ 2. Комп’ютерні методи і засоби інформаційно-комунікаційних 

технологій та управління  

Керівники секції: д.т.н., проф. І. В. Рубан, ХНУРЕ, Харків 

д.т.н., проф. А. А. Коваленко, ХНУРЕ, Харків 

Секретар секції: к.техн.н., доц. О. С. Ляшенко, ХНУРЕ, Харків 

 
СЕКЦІЯ 3. Безпека функціонування комп’ютерних систем та мереж 

Керівник секції: д.т.н., проф. О. А. Смірнов, ЦНТУ, Кропивницький 

Секретар секції: к.т.н., доц. О. В. Сєвєрінов, ХНУРЕ, Харків 

 
СЕКЦІЯ 4. Застосування інформаційно-комунікаційних технологій у різ-

них галузях 

Керівник секції: д.т.н., проф. В. В. Косенко, ДП "ПДПРОНДІАВІАПРОМ" 

Секретарка секції: к.т.н. Бельорін-Еррера О.М., НТУ «ХПІ», Харків 

Підсекція 4.1. Сучасні інформаційно-вимірювальні системи 

Підсекція 4.2. Інформаційні технології у цивільній безпеці 

 
 

ТОМ 2 
 

СЕКЦІЯ 5. Методи та засоби комп’ютерних наук та програмної інженерії 

Керівники секції: д.т.н., проф. І. В. Гребеннік, ХНУРЕ, Харків 

 к.т.н., проф. З. В. Дудар, ХНУРЕ, Харків 

Секретар секції: к.т.н., доц. О. С. Назаров, ХНУРЕ, Харків 
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МЕТОДИ ІНТЕГРАЦІЇ РОЗПОДІЛЕНИХ БАЗ ДАНИХ  

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ СИСТЕМ   

Яковлєв Д. А., Філатов В. О. 

Харківський національний університет радіоелектроніки, Харків, Україна 

 

Робота присвячена дослідженню методів інтеграції розподілених баз 

даних (БД) інформаційних систем (ІС).  

Запропоновано метод, який на формальному рівні дозволяє описати 

процес синтезу структурної складової реляційної моделі бази даних з безлічі 

схем баз даних, що окремо існують.  

Метод дозволяє мінімізувати витрати на проектування загальної схеми 

БД, забезпечує зберігання даних та маніпулювання ними для всіх 

функціональних задач у рамках інтегрованої ІС. Використання інтегрованої ІС 
знижує ризики подання неактуальної, надмірної інформації, а також вартість 

її підтримки та супроводу. 

Метою доповіді є дослідження та розробка методів інтеграції 

розподілених баз даних інформаційних систем на основі синтезу моделей 

даних різних незалежних предметних галузей. 

В інформаційному просторі організації, установи, підприємства 

можуть функціонувати різні системи, спроектовані на основі реляційного 

підходу, предметні області яких довільним чином можуть співвідноситися 

між собою (повністю перетинатися (всі або деякі відносини однієї БД 

містять дані про той самий об'єкт, що й відносини іншої)), частково 

перетинатися, не перетинатися (схеми БД не містять даних про один і той 
же об'єкт реального світу)). 

У роботі розглядаються питання інтеграції розподілених баз даних, які 

можуть бути лише у вигляді універсального відношення (містить усі атрибути 

БД).  

Якщо предметна область характеризується схемою БД, у якій присутні 

відносини та зв'язку з-поміж них, то шляхом використання запитів на 

об'єднання, вихідну схему необхідно надати у вигляді універсального 

відношення.  

Наступною ітерацією на основі аналізу зв'язків між атрибутами 

здійснюється декомпозиція універсального відношення, тобто перехід до 

кількох відносин меншої розмірності, що задовольняють певним умовам. 
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